

广东省外语艺术职业学院党史学习教育 工作简报

第 33 期

学校党史学习教育领导小组办公室 2021 年 11 月 3 日

学习形式走新走心 教育成效走深走实 ——学校扎实推进“党史进校园”系列活动

■ 抓好党委理论学习中心组、读书班等学习阵地，抓实抓深党史学习教育

10 月 22 日下午，学校召开党委理论学习中心组会议暨党史学习教育读书班（第九期）。学校领导、全体中层正职、各二级学院党总支、直属党支部支部委员、集团办学各校区有关同志参加了会议，会议由党委副书记、纪委书记陈楚瑞主持。会议邀请了广东省委宣传部讲师团副团长张应祥同志作专题报告。会上，张应祥深入解读习近平总书记关于意识形态工作系列重要讲话精神。整场报告深入浅出，引用大量

事例，既有理论深度，又有很强的现实针对性，帮助与会者深入理解意识形态工作是党的一项极端重要的工作、当前高校意识形态工作面临的形势和挑战，并就如何贯彻落实好意识形态工作责任制，做好新形势下高校意识形态工作提出建议，对我校意识形态工作开展具有很强的指导作用。陈楚瑞强调，意识形态工作是党的一项极端重要的工作，不断深化对意识形态工作的规律性认识是新时代的一项重大课题。并就进一步深入贯彻落实学校意识形态工作责任制，扎实推进党史学习教育，提了三点意见。一是高度重视，压实意识形态工作责任。二是深入结合，持续推进党史学习教育。要把做好学校意识形态工作与学习习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会上的重要讲话精神，扎实推进党史学习教育相结合，巩固马克思主义在教育系统意识形态领域的指导地位，巩固广大师生员工团结奋斗的共同思想基础。三是加强学习，认真贯彻抓好落实。发动师生员工力量，管好导向、管好阵地、管好队伍，共同营造良好育人环境。

■ 各基层党组织围绕党史学习组织开展丰富多彩的党日活动，进一步强化教工党员爱党爱国的信念和干事创业的决心

9月30日，在第八个烈士纪念日，继续教育学院党支部全体党员在学校副校长郝勇带领下，来到农讲所，以现场教学的方式，学习党史，向革命先辈致敬，向为新中国英勇献身的革命烈士致敬。

10月8日、11日、21日，图书馆党支部、体育部党支部、基础教育学院教工第二党支部相继组织全体党员前往广东省档案馆参观“百年恰是风华正茂”庆祝中国共产党成立100周年主题档案文献展，共同重温百年大党的光辉历程，感受中国共产党的风华正茂。党员们通过生动直观的实地参观和聆听现场讲解，深入了解中国共产党100年来的奋斗历程，感受共产党人坚守初心、勇担使命的感人故事。

10月11日、15日、21日，现代教育技术中心党支部、党委办公室、院长办公室党支部、后勤处、保卫处党支部相继组织全体党员观看红色电影《长津湖》。电影以抗美援朝战争中的长津湖战役为背景，讲述了一段波澜壮阔的历史。在极寒严酷环境下，中国人民志愿军第9兵团3个军凭着钢铁意志和英勇无畏的战斗精神，与武器装备世界一流、战功显赫的美军第10军，在朝鲜长津湖地区进行了直接较量，创造了抗美援朝战争中全歼美军一个整团的纪录，扭转战场态势，为长津湖战役胜利作出重要贡献的故事。通过观影，全体党员进一步学习和领悟了中国人民志愿军抗美援朝出国作战的历史意义和伟大精神，纷纷表示今后将对标先辈英雄，更加坚定理想信念，提高政治站位，从党的伟大精神中不断汲取力量，以更加饱满的热情、更加昂扬的斗志、更加充足的干劲投身到学校事业的新发展中。

10月26日，继续教育学院党支部组织全体党员观看电影《我和我的父辈》。电影讲述了不同时期几代父辈为实现中华民族伟大复兴做出的牺牲和贡献，呈现了时代的变迁和

民族精神的传承延续。此次观影活动不仅是一次开展党史学习教育实践活动的生动实践，更是一次生动的爱国主义理想信念教育，激发了党员干部的爱国热情和工作干劲。

■ 二级学院党总支着力推进党史学习进校园，不断深化党史育人成效

9月24日晚，外语外贸学院组织学生党员进宿舍讲党史，进行党史学习宣讲和新生入党启蒙教育。学生党员们在新生宿舍与同学们畅谈对中国共产党百年辉煌历史的认识，不仅增加了同学们对党史知识的了解，更让党员同志们以不一样的方式对党史知识有了更深刻的学习。新同学们纷纷表示本次党员进宿舍活动，师兄师姐讲解生动有趣，让了解党史知识增添便捷有趣的渠道，收获颇丰。10月14日，学院举行“牢记百年初心，赓续建党精神”为主题的新生入党教育会，带领新生们深入了解中国共产党，引导广大学生积极向党组织靠拢。

10月14日至15日，艺术设计学院以业余党校为平台，为学生连续开设《重温峥嵘岁月，赓续红色血脉，践行强国使命》等四场党史学习宣讲会，组织学生深入学习贯彻习近平总书记在纪念辛亥革命110周年大会上的重要讲话精神以及伟大建党精神。学院将党史学习教育融入升旗仪式，安排榜样之星、“2020年广东大学生年度人物”林炫骏同学在周一升旗仪式上给68名新生代表讲党史，讲他心目中的英雄人物——邱少云为了不暴露目标、为了胜利、为了中朝人民

和全人类的解放事业而壮烈牺牲的故事。身边的榜样讲党史，让党史学习教育更具鲜活力和感染力。新生们触动深刻，他们表示要把国旗下这浓浓的爱国情怀化为实际行动，为中华民族伟大复兴而努力奋斗。学院还利用晨读晨练学党史，让学习教育“实”起来。例如，学院一年级新生晨画内容是：阅读红色经典《习近平与大学生朋友们》、讲述红色故事（学生轮流做讲师）、观看红色影视《觉醒年代》。围绕党史学习，各教研室分别布置红色创作任务，例如以纪念辛亥革命110周年为主题设计三张玉雕稿。通过每周一天的党史学习和两天的红色创作，以“晨读+晨练”的方式让艺术设计学院学子们的党史学习真正“实”起来。

10月17日，信息技术学院召开百年党史宣讲会，向学生宣讲了中国共产党百年奋斗历程和取得的光辉成就，学院200余名学生参加。宣讲会从党史发展脉络及其学习意义、100年艰辛与辉煌、光明的使者、幸福的源泉和学党史心得体会等方面展开，着重讲了中共一大召开前后的历史背景、马克思主义中国化进程和弘扬伟大抗疫精神，贡献磅礴青年力量。通过生动的事例，让学生感悟到中国共产党始终不渝为人民的初心、通过伟大斗争铸就的革命精神和建设与改革的宝贵经验。

10月19日，公共管理与服务学院在周一升旗仪式上开展党史学习教育学习“青年课堂”——国旗下的党史故事分享活动。主讲人是来学院团总支轮训干部陈芳琪同学，主题为《西柏坡精神永载史册》。她通过“西柏坡精神”的学习分享，

号召广大同学持续深入学习党史，尤其是在学习中国共产党人的精神谱系中体悟每一种精神的独特内涵，继承和发扬老一辈革命家的不怕艰难，勤于思考，奋斗改革，敢拼敢为的精神，珍惜当下，努力学习，用实际行动兑现“请党放心，强国有我”的庄严承诺。